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ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Цифрова інфраструктура в Україні активно розвивалася до війни та в умовах воєнного 

стану спостерігається деяке затухання цифрового розвитку, хоча інтенсивність використання 

в українському бізнесі цифрових технологій простежується і сьогодні. До складу цифрової 

інфраструктури входять: цифрові консалтингові сервіси, які пропонують малому бізнесу 

інформаційні, консультативні, аудиторські послуги на основі кейс-консалтингу; низка 

онлайн-платформ на яких здійснюється взаємодія “бізнес-держава”, “бізнес-бізнес”, “бізнес-

суспільство”; онлайн навчання – як для підприємців-початківців, так і з типових питань 

подальшого розвитку бізнесу; цифрові інформаційні сервіси з актуальними даними про 

оподаткування, бухгалтерську звітність, правила експорту тощо. Цифрова трансформація як 

процес переходу від оптимізації і традиційного бізнесу до відцифрованого бізнесу досить 

часто починається як реакція на змінні запити споживачів. Основна мета цього процесу 

оптимізація взаємодії з споживачами, більш швидке та повне задоволення потреб, 

формування бази інформації про клієнта, її обробка. Такого типу зміни поглиблюються, 

захоплюючи у процес трансформації бізнес-процеси та організаційну структуру 

підприємства.    

Значну роль у цьому відіграла політика ЄС щодо створення різного виду фондів 

розвитку. В основі принципів всезагального доступу лежить розуміння того, що усі 

громадяни мають право на доступ до засобів зв’язку. У глобальній практиці це положення 

формулюється наступним чином: “Держава визнає, що доступ до різноманітних і 

необмежених джерел інформації та засобів зв’язку є фундаментальним правом усіх 

громадян” [1]. Інформаційну інфраструктуру держави не можна вважати повною, доки вона 

не буде доступною в усіх регіонах країни і для всіх її жителів та поки не буде забезпечено 

належний і недорогий доступ до усього спектру традиційних та новітніх інтелектуальних 

технологій і послуг, беручи до уваги потреби користувачів і враховуючи їх стать, вік, етнічні 

відмінності й особливі потреби. 

Стрімкий розвиток цифрової економіки змінює світ. З одного боку, це серйозний 
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виклик, з іншого – нові можливості, могутні переваги для країн та бізнесу. Беззаперечно, не 

дивлячись на військовий стан, все ж на часі для економіки України – масштабна 

цифровізація всіх галузей економіки та базових сфер життєдіяльності, посилення інвестицій 

в розвиток інфраструктури, інновацій та сучасних технологій. Адже цифрові технології 

зменшують бар’єри для виходу на нові ринки, дозволяють автоматизувати величезний обсяг 

механічної роботи, модернізувати обладнання, оптимізувати управлінські процеси.  
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УКРАЇНИ 

 

Розвиток сучасних технологій менеджменту в організаціях тісно пов’язаний з 

удосконаленням інформаційних технологій.  Відбуваються зміни  методів координації і 

контролю, зменшується роль особистого спостереження за роботою підлеглих і 

бюрократичних форм узгодження тих чи інших рішень. Новим явищем в організаціях стали 

“віртуальні офіси“, які підвищили самостійність працівників, а також дозволили розширити 

ділянки прямої роботи з клієнтами. Основними типами організацій, що використовують нову 

технологічну побудову структури становляться  оболонні, мережеві, віртуальні організації.  

Оболонні  організації являють собою керуючу фірму, яка наймає невелику кількість 

менеджерів, що координують роботу сторонніх підрядників. Така організація бере на себе 

трансакційні витрати, залишаючи за собою лише функцію загального управління всім 

процесом, починаючи  з розробки ідеї товару і закінчуючи продажом його кінцевому 

споживачеві. Така організація  не вкладає кошти у виробництво, а інвестує в бренд товару. 

Суттєвим недоліком вказаної форми бізнесу є складності в організації належного контролю 

якості виробництва продукції.  

Створення мережевих організацій як особливої форми взаємовідносин між членами 

даної організації та іншими компаніями  сприяє реалізації можливостей, що отримує 

компанія від навколишнього середовища. Мережу можна визначити як рухливу, гнучку та 

компактну модель робочих взаємозв’язків, які перехрещують різні межі всередині 

організацій та між ними. Розвиток глобальної мережі Інтернет привів до створення  

динамічних віртуальних організацій, функціонування яких започатковується на активній 

взаємодії їх членів і підрозділів через глобальні комп’ютерні мережі великої кількості 

незалежних підрядників для розв’язання конкретної проблеми.  

Віртуальні структури забезпечують серйозні конкурентні переваги через суттєве 

зниження витрат на основні та обігові кошти, а також різкого зниження бази оподаткування. 

Набирає силу тенденція стимулювання працівників за реальний поточний внесок в 

діяльності групи, відділу підприємства. При оплаті праці менеджерів і персоналу в цілому 

зростає значення преміювання за підсумками роботи, внутрішніх соціальних програм, 

автономних “підприємницьких центрів” в межах підприємств, які самі продають свої 

послуги внутрішнім чи зовнішнім клієнтам. Отримують нові якості такі функції, як 

постачання, виробництво і збут за рахунок вдосконалення управління цілями поставок, що 

дозволяє мінімізувати складські запаси.  

Індивідуалізація послуг, розвиток електронної торгівлі, створення банків даних про 


